Lista de exercicios 8
(Ondas eletromagnéticas - Parte 2)
Halliday 82 ed. Cap.35

*1) A. velocidade da luz amarela (produzida por uma lampada
de s6dio) em um certo liquido é 1,92 X 10® m/s. Qual é o indice de
refra¢ao do liquido para essa luz?

Resposta: 1,56

*3  Qual ¢ a diferenca, em metros por segundo, entre a veloci-

dade da luz na safira e a velocidade da luz no diamante? Veja a
Tabela 33-1.

indices de Refragao de Alguns Meios®

Meio Indice Meio Indice
Vicuo | (exatamente) Vidro de baixa dispersdo 1,52
Ar (CNTP)" 1,00029 Cloreto de sédio 1.54
Agua (20°C) 1,33 Poliestireno 1,55
Acetona 1,36 Dissulfeto de carbono 1,63
Alcool etilico 1.36 Vidro de alta dispersao 1,65
Solucio de actcar (30%) 1.38 Safira 1577
Quartzo fundido 1.46 Vidro de altissima dispersao 1.89
Solucao de acicar (80%) 1,49 Diamante 242

“Para um comprimento de onda de 589 nm (luz amarela do s6dio).
PCNTP significa “condigdes normais de temperatura (0°C) e pressdo (1 atm)”.

Resposta: 4,55 10”'m/s



| ~5> Na Fig. 35-4, suponha que duas ondas com um comprimento
de onda de 400 nm, que s¢ propagam no ar, estdo inicialmente
em fase. Uma atravessa uma placa de vidro com um indice de re-
fracdo n; = 1,60 e espessura L: a outra atravessa uma placa de ;
plastico com um indice de refracdo n, = 1,50 e a mesma espes- "__ / 4
sura. (a) Qual é o menor valor de L. para a qual as ondas deixam J
as placas com uma diferenca de fase de 5,65 rad? (b) Se as ondas
chegam ao mesmo ponto com a mesma amplitude, a interferéncia
€ totalmente construtiva, totalmente destrutiva, mais proxima de
construtiva ou mais préxima de destrutiva?

Resposta: (a) 3,60 um (b) mais proxima da construtiva
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FIG. 35-4 Duas ondas luminosas
atravessam dois meios com diferen-
tes indices de refracao.
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Resposta: 16

FIG. 35-38 Problemas 15 ¢ 24.
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-\‘_IZ} Um sistema de dupla fenda produz franjas de interferéncia
para a luz do sédio (A = 589 nm) com uma separagao angular de
3.50 X 1073 rad. Para que comprimento de onda a separagao an-
gular é 10,0% maior?

Resposta: 648 nm

secdo 35-7 Interferéncia em Filmes Finos

+35 | Os diamantes de imitagao usados em bijuteria sao feitos de
vidro com indice de refragao 1,50. Para que reflitam melhor a luz,
costuma-se revesti-los com uma camada de monoxido de silicio
de indice de refracdo 2,00. Determine a menor espessura da ca-
mada de monoxido de silicio para que uma onda de comprimento
de onda 560 nm e incidéncia perpendicular sofra interferéncia

construtiva ao ser refletida pelas duas superficies da camada.
Resposta: 70,0 nm

==
(0_37.‘ Uma onda luminosa de comprimento de onda 624 nm in-
cide perpendicularmente em uma pelicula de sabao (com n =
1.33) suspensa no ar. Quais sao as duas menores espessuras do
filme para as quais as ondas refletidas pelo filme sofrem interfe-
réncia construtiva?

Resposta: (a) 0,117 um (b) 0,352 um



secao 35-8 O Interferometro de Michelson

*79 Se o espelho M, de um interferdmetro de Michelson (Fig.
35-23) € deslocado de 0,233 mm, a figura de interferéncia se des-
loca de 792 franjas claras. Qual € o comprimento de onda da luz
responsavel pela figura de interferéncia?

Resposta: 588nm

PARA O EXERCICIO A SEGUIR A EXPLICACAO DO PORQUE DA
RESPOSTA (ALEM DA RESPOSTA, QUE ESTA AQUI) CORRETA, E
OBRIGATORIA PARA SER CONSIDERADA CORRETA A QUESTAO

A Fig. 35.24 mostra dois raios luminosos que estdo inicial-
mente em fase e se refletem em varias superficies de vidro.
Despreze a ligeira inclinagdo do raio luminoso da direita. (a)
Qual é a diferenca entre as distancias percorridas pelos dois
raios? (b) Qual deve ser essa diferenga, em comprimentos de
onda A, para que os raios estejam em fase no final do processo?
(c) Qual é o menor valor de d para que a diferenca de fase do
item (b) seja possivel?

Resposta: (a) 2d (b) (himero impar) A/2 (c) A/4



